
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 136 DEL 18.11.2016 

 

Sesto punto all’O.d.G. 

“Approvazione Regolamento comunale sulle manifestazioni carnevalesche” 

 

PRESIDENTE: 

Espone il Consigliere proponente Alessandro Seccia, prego. 

 

SECCIA: 

Grazie Presidente. Saluto il Sindaco, l’Assessore, i Consiglieri. 

Presidente un chiarimento, siccome il Regolamento l’avevo già esposto nel precedente 

Consiglio vorrei sapere se devo riproporlo oppure… 

 

PRESIDENTE: 

L’abbiamo già fatto, questo è passato in Commissione. 

 

SECCIA: 

Poi è venuto anche in Commissione l’Assessore al Bilancio, chiedeva di tagliare all’Art. 30 i 

premi per un importo del 50%. 

Per quanto riguarda gli Emendamenti l’Emendamento all’Art. 7 (parola non chiara) per 

formare il Comitato “carnevale permanente”, Art. 23 dopo il punto… (Continua lettura 

Emendamento) volevo aggiungere per la discussione, l’abbiamo già affrontato in 

Commissione, che con questi Emendamenti non si va ad aggiungere altro al Regolamento 

che non si faccia già, in quanto io poi nel periodo che è intercorso dallo scorso Consiglio 

Comunale al giorno in cui abbiamo tenuto la Commissione ho appreso dal Dirigente che 

praticamente per quanto riguarda la protezione dell’ente da eventuali danni ecc. insomma 

lui fa una assicurazione ulteriore oltre a quella generale dell’ente. 

Inoltre viene individuato un capo carro, un responsabile del carro che ha la responsabilità 

di tutto il carro e di ciò che avviene riguardo anche alla conduzione. 

Poi un’altra cosa che fa che riguarda questo Art. 114 è, appunto, la relazione tecnica 

rilasciata da un tecnico abilitato. Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Consigliere Seccia. Prego Consigliere Musa. 

 

MUSA: 

Questo argomento l’abbiamo già sviscerato, parlato perché era immediatamente prima del 

sisma, io avevo espresso alcune perplessità circa questo Regolamento in quanto con questo 

Regolamento probabilmente andavamo a minare quelle che erano le condizioni in essere 

della sfilata di carnevale invitando l’Amministrazione ad assumersi le responsabilità per 

questo argomento. 

 

PRESIDENTE: 



Per il Regolamento ci vogliono 9 persone perché se si prende atto si fa la votazione e 

diventa come la conta del numero legale, se non c’è il numero legale non c’è il numero 

legale. 

 

MUSA: 

Io l’intervento lo finisco però perché tu il numero legale lo verifichi… 

 

PRESIDENTE: 

Ho detto con la votazione diventa una conta… 

 

MUSA: 

Siccome non è stato apportato nessun miglioramento alla proposta di Delibera iniziale, 

però in Commissione avevamo detto che forse probabilmente qualcosa si poteva 

modificare per rendere questo documento forse più fruibile da parte di coloro che 

vincevano i premi e non di altro perché le mie perplessità rimangono in quanto 

ingabbiatura dell’intero sistema, anche se il Consigliere Seccia ha dato ampie 

rassicurazioni sul fatto che probabilmente ci potrebbero essere due condizioni, una che è 

quella inerente il premio e una che è inerente la sfilata classica. 

Io non ho preparato Emendamenti perché ce lo siamo detti a voce e quant’altro, se nel 

proseguo della discussione viene fuori che c’è la possibilità di farlo io qualche 

Emendamento lo farei sempre nel rispetto di quello che pensavo e io penso, che questo 

Regolamento ingabbia l’intera operazione carnevale. 

 

PRESIDENTE: 

Ma ci vogliono 9 persone. Non è che facciamo una discussione e poi non votiamo, faccio la 

verifica del numero legale subito. Seccia, prego. 

 

SECCIA: 

Io volevo ringraziare il Consigliere Musa innanzitutto per la sua presenza in Commissione, 

per aver sviscerato anche l’argomento in maniera competente e ovviamente purtroppo non 

si può votare questo Regolamento mancando il numero quindi propongo il rinvio. 

 

PRESIDENTE: 

Verifica del numero legale, chiedo al Segretario Comunale di fare l’appello, prego. 

 

SEGRETARIO: 

Procede all’appello. Per la discussione del Regolamento il numero non è legale. 

 

PRESIDENTE: 

Perfetto. A questo punto però la seduta può continuare in quanto siamo in seconda 

convocazione e quindi possiamo continuare. 

 


